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Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

Важливою сферою, яку не оминув значний розвиток є транспорт. 

Наукові дослідження в цій галузі привели людство до значного вдоскона-

лення транспорту та створення нових транспортних технологій. Одним із 

них є безпілотні автомобілі.  

Перші експерименти щодо створення безпілотного автомобіля поча-

ли проводитись у 1920-х роках, обіцяючи випуск перших «безпілотників» 

вже у 1950-х роках. На базі таких установ, як Navlab ( Університет Карнегі-

Меллон ), ALM, Mercedes-Benz і Військового університету Мюнхена 

(Bundeswehr University Munich) в 1980-1987-х роках було створено перші 

безпілотні автомобілі. Поштовхом для розвитку галузі була серія техноло-

гічних конкурсів DARPA Grand Challenge. Navlab 5 став першим автомобі-

лем, який автономно проїхав від одного узбережжя США до іншого [1]. 

У правилах дорожньої політики інтелектуальних автомобілів, які у тра-

вні 2013 року оприлюднила Національна адміністрація безпеки дорожнього 

руху США було проведено розподіл автоматичних автомобілів на п‘ять рівнів: 

рівень «0» не мав автономного контролю водіння, рівень «1» - інтелектуальне 

водіння з незалежними функціями, рівень «2» представляв собою інтелектуа-

льне водіння з кооперативним управлінням, рівень «3» - це автономне водіння з 

обмеженнями та рівень «4» являє загальне автономне водіння [2]. 

В Україні Запорізькою приватною компанією було розроблено безпілот-

ний автомобіль Lanos, який дає змогу пересуватися без участі водія. Ця модель є 

першим «безпілотником», який представила Україна. Автомобіль обладнаний 

системою навігації Pilotdrive, яка була протестована на позашляховику Jeep Cher-

okee і КрАЗ. На даний момент автомобіль тестують, тому за рухом повинен сте-

жити оператор, який буде готовий взяти керування автомобіля на себе. Українсь-

кі правила дорожнього руху не передбачають рух безпілотних автомобілів, таким 

чином, за кермом повинен обов‘язково перебуватиме водій [3]. 

На сьогоднішній день безпілотні автомобілі надають змогу пересува-

тися комфортно, з надійністю та безпекою, а також надають меншу шкоду 

для довкілля. У Каліфорнії, Ізраїлі, Китаї та Німеччині випробовуються 

різні моделі самостійних машин. На даний час «безпілотники» поки здатні 

перебрати на себе лише деякі завдання від людини. Прикладом є те, що 

окремі тестові екземпляри навчилися контролювати, так звані «мертві зо-

ни», також триматися на полосі чи заїжджати на місце паркування. Така 

часткова автоматизація уже не є новинкою, бо у машинах преміум-класу це 
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вже стало буденністю. Для того, щоб автомобілі стали абсолютно самостій-

ними, залишилося не так і багато. На даному етапі безпілотний автомобіль 

хоч і буде самостійно їхати, все ж водію потрібно бути напоготові, щоб в 

разі потреби взяти на себе керування автомобіля. Тому відпочити ще не 

вийде. Вже на наступному рівні розвитку технологій втручання водія буде 

лише для певних випадків. Не раніше 2020 року, розвиток технологій безпі-

лотних автомобілів не очікується. Закінченою метою вважається автомобі-

лі, які будуть здатні самостійно думати у складних ситуаціях [4]. 

Науковий прогрес безумовно призведе до створення та застосування 

безпілотних автомобілів. Для мінімізації часу необхідною умовою реаліза-

ції таких проектів є створення на державному рівні законодавчої бази, яка б 

окреслювала стимулювання та розвиток безпілотних автомобілів, які бу-

дуть покликані задовільняти потреби та комфорт споживачів.  
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